

疲劳驾驶,皇城根下不幸撞墙

杰特仅7分,高速男篮71:95客场不敌北京

本报记者 叶嘉利
11月16日发自北京

终场哨响,走出球馆,初冬的夜晚突然变得异常寒冷,与喧闹嘈杂的球馆截然不同,高速男篮的队员个个裹紧大衣,闷声不说话,一场大比分的失利刚刚过去。这个夜晚,喧闹和欢庆是属于北京球迷的,寒冷则是这个冬天给高速队员的一个小小的问候。

最终比分定格在95:71,高速男篮分差是24分,在此之前,高速男篮一度落后三十多分,输给北京并没有什么丢人的,24分也称不上惨败,因为从明星球员和阵容厚度上来讲,北京队确实会让很多CBA队伍心生羡慕。本场比赛过后,高速男篮结束了3连胜,目前的战绩是4胜3负,而北京则变成了6胜1负。

北京是卫冕冠军,在上赛季夺冠阵容的基础上,新赛季还有所补强,拿下几名奥运球员,并且签下了前国手张庆鹏,这让闵鹿蕾有更丰富的战术选择,无论面对哪一种类型的队伍,北京队都有应对之策。高速男篮前几场之所以取得连胜,流畅的进攻和火烫的手感是首要因素,其次是内线几名球员填补了拉杜利察不在的空缺。针对高速男篮这一特点,北京队在开局就进行了针对性布置,首先是死掐外线,绝不给高速男篮轻松的出手机会。果不其然,这一积极的防守策略起到了奇效,高速男篮在首节只得到14分,第二节也只得到了12分,进攻端几乎停滞。

没有办法攻破北京的城池,高速男篮陷入了苦战,上半场唯一的亮点就是李敬宇屡屡得分,刚开始还能帮助球队咬住比分,但是仅靠他一个人得分是不够的,其他球员手感冰凉,得分也仅是零敲碎打。再加上自己的失误太多,上半场就多达15次,北京队由此获得更多的进攻回合和快攻机会,得分的势头一浪高过一浪,半场过后,比分就变成了51:26。

25分的分差并不是没有追上的可能,高速男篮在第三节掀起反扑。但是,自己的得分虽然顺畅了,北京队的得分势头依然没有得到有效的遏制。尤其是莫里斯这一点,在山东队内线翻江倒海,这个时候,不禁让人怀念起高速男篮的外援拉杜利察。毕竟,仅仅依靠单外援杰特,是很难与阵容豪华的北京队抗衡的。

仅仅打了两节多,比赛的胜负似乎就已经可以下结论了,马布里在第四节也没有再出场,全场哑火的杰特仅仅得到7分,第四节的他也端坐替补席。赛后坐在大巴上,郁闷的杰特捧着手机反复琢磨着比赛录像,不知道心里在想些什么,也许他真的累了,也该歇歇了。



▲杰特遭到北京队的严防死守。
新华社发

吴轲遭遇京城球迷“惦记”

本报记者 叶嘉利
11月16日发自北京

上赛季北京主场打山东的比赛,马布里在与吴轲的冲突中直接被驱逐出场,这让北京的球迷十分记恨。这一回高速男篮作客北京,还是受到了首钢体育馆球迷的“礼遇”,每次吴轲拿球,现场球迷都会爆发嘘声,而且比赛中朱彦西还差点与吴轲发生冲突。

首钢体育馆虽然不大,但是球市很旺,本场比赛吸引了大约6000名观众到现场观赛。比赛刚开始,现场主持人介绍高速男篮的出场名单,喊出吴轲的名字,球迷就爆发出一片嘘声。从观众的言语中,还夹杂着询问“那人是不是吴轲”的声音,很显然,吴轲在这里“很受欢迎”。

北京的主场向来都会有“国骂”,足球如此,篮球也如此,这已经不是什么稀奇的事情。背负嘘声和骂声的压力,吴轲本场的表现还算中规中矩,5投3中拿下6分6篮板,还有大帽孙悦的好戏。但是在莫里斯面前,高速男篮的内线,还是显得比较稚嫩。

首节比赛里,吴轲还险些和朱彦西发生冲突。当时俩人在篮下卡位准备抢篮板,也不知道是谁招惹了谁,朱彦西突然用手指着吴轲的胸脯,面露恶相,嘴里在愤怒地嘟囔着什么,对吴轲不依不饶。双方球员顿时就围在两人身边,好在吴轲克制住了脾气,没与他计较,裁判也及时过来拉开了朱彦西,才没让冲突扩大。

苏海强CBA首秀得到4分

本报记者 叶嘉利
11月16日发自北京

比赛结果早早失去悬念,双方在第四节很快就派上了替补阵容,在这种尴尬的形势下,高速男篮的年轻队员苏海强迎来了自己CBA职业生涯的首秀,1投1中,2罚全中得到4分。

输球的结果已经无法改变,高速男篮尽遣第二套阵容,最后的几分钟时间,孙椿棚、苏海强、李泓翰都在场上,几位年轻人也十分珍惜上场的机会,孙椿棚在上一场对阵广厦的比赛中得到了3分。本场比赛用一个篮下的轻松放篮得到2分,这是他CBA职业生涯的前5分。虽然分数不多,但是任何一个巨星都是从菜鸟开始的,未来永远是属于年轻人的。

苏海强在最后的的时间里用一个拉杆上篮得到了2分,再加上罚球得到2分,他的首秀还算不错,并没有怯场。赛后苏海强感叹了一句,“终于上场了”,这是他对自己的鼓励,看得出来他对于未来也是充满了期待。

除了苏海强、孙椿棚以外,刁成灏本场也获得了不少的出场时间,最终他得到了10分。身高臂长是刁成灏的优势,但是在场上他还需要时间去磨练,通过不断地尝试去增强自信,同时在技术上也需要变得更成熟。

硬碰硬,谁能帮帮杰特?



小丁需要站出来为杰特分担压力。新华社发

本报记者 叶嘉利
11月16日发自北京

为何如此惨败?明眼人都能看出来,除了阵容上北京队确实略胜一筹之外,高速男篮近期遭遇伤病困扰,身体比较疲惫,是自己没有打好的主因。赛后球队主帅巩晓彬也承认,伤病问题尤其是拉杜利察的缺阵,让球队在进攻端缺少一个重要的武器,自身的进攻不流畅让比赛变得艰难。

主场三连胜期间,拉杜利察也是场场缺阵,但是高速男篮总有人能站出来,比如说陶汉林、曹振华。这里面的原因,其实与对方的内线实力并不强有关系。但是北京队是一支内外兼修的冠军级队伍,内有莫里斯,外有马布里、孙悦、李根,每一个位置几乎都没有短板。高速男篮在每个位置上,都很难占到便宜。

尤其是在杰特被掐死,三分变得没有准心,突破也遭遇严防的情况下,高速男篮的进攻变得尤其困难。在前三场比赛里,杰特都有不错的表现,李敬宇、丁彦雨航也能为球队帮

上忙。与北京的对抗,绝对是一场检验球队硬度的较量,在这样一场硬仗里,高速男篮没有打出自己的特点,北京队施加了强硬的外线防守,是稠州、八一等队伍无法比拟的,到底怎么破敌?至少这一场高速男篮没有想出办法。

巩晓彬总结道,“球队在前两节打得不好,尤其是进攻端显得比较简单,北京队的防守做得很好。在杰特不顺的时候,球队应该有应对的办法。”我们不能指望杰特每场都拿四十多分,毕竟他也会累,也会有高潮和低谷,一旦杰特失去了手感,高速男篮的队员们谁能接过进攻的大旗?本场首节比赛,李敬宇连拿了8分,一度让人看到了追分的希望,赛后他也被带到了新闻发布会,可见教练对他的肯定。但是在这样困难的比赛里,李敬宇一个进攻点还是显得单薄,丁彦雨航也遭到了严防,这场拿了8分,陶汉林发挥不错,拿到了16分。

越是硬碰硬,越能检验队伍的成色。能够硬过强敌,啃掉硬骨头,高速男篮才真正称得上是一支强队。